
ATA Nº. 27/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 15 DE JUNHO DE 1998.*************
Aos quinze dias do mês de junho do ano de um mil novecentos e noventa e oito, no Plenário 
da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a décima sexta Sessão Plenária Ordinária do ano. 
Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM  (PSDB),  ARLINDO 
CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY WRASSE 
(PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).*************** 
Às  vinte  horas,  após  verificar  a  existência  de  quorum legal  para  tal,  o  Senhor  Presidente, 
vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 26/98 foi 
aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas foi  lida a protocolada 
sob  nº.  196/98.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma  foi  lida.  A  seguir,  foram 
apresentados o Projeto de Lei nº. 28/98-E, os Projetos de Resolução nrs. 03/98 e 04/98, as 
Indicações nrs. 103/98, 104/98, 105/98, 106/98 e 107/98, além do requerimento de urgência  
especial  para  o  Projeto  de  Lei  nº.  28/98-E  e  do  requerimento  de  realização  de  sessão 
extraordinária, ambos de autoria da vereadora NAEDY WRASSE.  No espaço do  PEQUENO 
EXPEDIENTE: a  vereadora  ADRIANA GOLTZ informou que  Agudo  estaria  representado  no 
Encontro de Mulheres do Mercosul, em Porto Alegre, bem como no I Seminário Estadual sobre 
o Combate  ao Simulídeo,  em Nova Bassano;  disse que  a convenção  estadual  do PDT, no 
sábado seguinte, definiria seus candidatos às eleições de 1998; o vereador ALDO WILHELM 
disse que o PSDB, em convenção estadual, decidiu não lançar candidato próprio a governador 
do  Estado;  comunicou  que  estava  por  ser  recolocado  o  bueiro  descolado  existente  na 
localidade dos Irmãos Zimmer; o vereador ARLINDO CASSEL falou sobre a necessidade de 
recuperação da estrada do Alto Araçá e da estrada de acesso à Toca dos Bugres; disse que  
Sevaldo Beling e outros estavam por pagar a primeira prestação do financiamento da rede de 
energia  elétrica  sem  que  a  obra  sequer  tivesse  começado;  o  vereador  BETO  MÜLLER 
comunicou  que  a  perfuração  do  posto  artesiano  em  construção  em  Porto  Alves  teria 
continuidade; questionou o sistema de distribuição de sacolas para coleta do lixo através das 
escolas, já que os moradores sem filhos nas mesmas seriam excluídos; a vereadora NAEDY 
WRASSE disse que apresentara requerimento de urgência especial para o Projeto de Lei nº.  
28/98-E, já que havia necessidade urgente da contratação de um médico, devido ao crescente 
o número de pessoas que procuravam o posto de saúde; o vereador NICO STEFENON falou 
sobre a necessidade de recuperação da estrada da Linha Coronel Moreira Cesar e da estrada 
que  liga  Linha  dos  Pomeranos  à  Linha  Araçá;  disse  que  várias  estradas  não  vinham 
merecendo  atenção  da  administração;  o  vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  o  Município 
recebera recursos para aquisição de aparelho de ultrassonografia para doação à Associação 
Hospital  Agudo;  disse que dois  equipamentos  odontológicos  completos  foram entregues  ao 
Município,  possibilitando  a  instalação  de  mais  dois  gabinetes  dentários;  falou  sobre  a 
campanha de vacinação contra a paralisia infantil,  no sábado seguinte;  o vereador VILSON 
DIAS disse que a situação da faixa existente sobre o Arroio Hermes, na avenida Borges de 
Medeiros,  continuava  a  mesma  denunciada  anteriormente;  falou  sobre  o  depósito  de 
paralelepípedos existente em local inadequado, causando perigo de acidentes; disse que um 
morador daquelas imediações tinha, em seu pátio,  ferramentas que lá foram deixadas pelos 
operários, já em deterioração; falou sobre a necessidade de reparos na avenida Barão do Rio 
Branco,  defronte  à Oficina do Gaúcho e de construção de um abrigo na parada de ônibus 
existente nas  proximidades  da  residência  do  senhor  Lotário  Losekann,  com  instalação  de
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 luminária.  Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE não  havia  inscrito.  No espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE:  o  vereador  ARLINDO  CASSEL,  por  cedência  da  inscrição  pelo  vereador 
VILSON DIAS, disse que nenhuma parada de ônibus com abrigo havia recebido denominação, 
apesar  de  ser  previsto  em  Lei;  parabenizou  a  comunidade  Santo  Antonio,  de  Linha  dos 
Pomeranos,  pela  festa  realizada;  disse  que  o  grupo  Vida Nova,  dos  Alcoólatras  Anônimos, 
completara oito anos de atividades, elogiando a importância daquele grupo na recuperação de 
alcoólatras;  o  vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  havia  dificuldade  em  obter  atendimento 
médico nas grandes cidades, pois lá eram também enfermos de cidades circunvizinhas; disse 
que o atendimento nas cidades menores era condicionado pelo número de profissionais em 
atividade, elencando os profissionais do Município e respectivas cargas horárias, alertando que 
os  mesmos  atendiam  mais  que  o  número  previsto  de  pessoas,  normalmente,  mas  que  o 
número  de  procuras  aos  postos  de  atendimento  aumentara  muito  pelas  adversidades 
climáticas; disse o parlamentar que aquela situação justificava a contratação emergencial de 
um médico; defendeu realização de concursos públicos para médico, pois melhoria os serviços 
do posto de saúde. Na ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos de Lei nrs. 19/98-E, 21/98-E, 
22/98-E,  23/98-E,  02/98-L  e  03/98-L,  além  dos  requerimentos  de  urgência  especial  e  de 
realização de sessão extraordinária, da vereadora NAEDY WRASSE.  Em discussão sobre o 
requerimento  de  urgência  especial  para  o  Projeto  de  Lei  nº.  28/98-E  nenhum  vereador 
manifestou-se;  em  votação,  aquele  requerimento  de  urgência  especial  foi  aprovado  por 
unanimidade  de  votos.  Em  discussão  sobre  o  requerimento  de  realização  de  sessão 
extraordinária nenhum vereador manifestou-se; em votação, aquele requerimento  de realização 
de sessão extraordinária foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o 
Projeto de Lei nº. 03/98-L, que "Institui a flor símbolo do Município e dá outras providências",  
nenhum vereador manifestou-se; em votação,  o Projeto de Lei nº.  03/98-L foi  aprovado por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 02/98-L, que "Dispõe  
sobre  o  patrimônio  cultural  do  Município",  nenhum  vereador  manifestou-se;  em votação,  o 
Projeto de Lei nº. 02/98-L foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o 
Projeto  de  Lei  nº.  19/98-E,  que  "Altera  redação  do  art.  10  da  Lei  Municipal  nº.  1002/95",  
nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto de Lei nº. 19/98-E foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 21/98-E, que "Altera a 
redação do artigo 1º e o § 3º do artigo 1º da Lei Municipal nº. 1.104/97, de 11 de junho de  
1997,  que  dispõe  sobre  o  pagamento  de  diárias  e  dá  outras  providências":  a  vereadora 
ADRIANA GOLTZ disse que a matéria reduzia o valor das diárias do Prefeito e do Vice-Prefeito  
ao mesmo valor pago aos vereadores; disse que o acréscimo proposto para o caso de viagens 
para fora do Estado era devido ao baixo valor daquelas diárias em relação às necessidades de 
manutenção; em votação, o Projeto de Lei nº. 21/98-E foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 22/98-E, que "Altera a redação do artigo 1º da 
Lei Municipal nº 1.122/97, de 23 de julho de 1997, que dispõe sobre o pagamento de diárias e 
dá outras providências": a vereadora ADRIANA GOLTZ disse que a matéria propunha diminuir 
o valor das diárias dos membros dos conselhos municipais, passando aqueles a perceberem o 
mesmo valor  que  os  secretários  municipais;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  22/98-E  foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 23/98-E, 
que  "Autoriza  a  abertura  de  crédito  especial  e  dá  outras  providências":  o  vereador  RENI 
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BOIJINK disse que a matéria possibilitaria ao Município responder às suas responsabilidades 
previstas  no  Código  Nacional  de  Trânsito;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  23/98-E  foi  
aprovado por unanimidade de votos. A seguir, passou-se para a  PAUTA, onde tramitavam os 
Projetos  de  Lei  nrs.  24/98-E,  25/98-E,  26/98-E,  27/98-E  e  28/98-E,  além  dos  Projetos  de  
Resolução  nrs.  03/98  e  04/98:  a  vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  a  alteração  das 
gratificações  a  diretores  de  escolas  municipais  deveria  ser  estudada  levando  em  conta  a 
situação concreta das escolas, bem como a vindoura municipalização das escolas de segundo 
grau  e  as  maiores  exigências  quanto  à  qualificação  dos  professores;  questionou  a  real 
necessidade  dos  investimentos  propostos  pela  Mesa Diretora  para  a  Câmara;  disse  que  a 
comunidade deveria ser ouvida sobre a construção da sede própria da Câmara, opinando que 
ela  ainda  estava  bem  instalada,  considerando  o  porte  de  Agudo  e  comparando  com  as 
Câmaras  da  região.  A seguir,  o  Senhor  Presidente  solicitou  que  os  líderes  indicassem  os 
representantes das bancadas na Comissão Especial a ser constituída, proporcionalmente, para 
apreciar  o  Projeto  de  Lei  nº.  25/98-E;  assim,  pela  bancada  do  PPB  foram  indicados  os 
Vereadores  ARLINDO  CASSEL  e  VILSON  DIAS;  pela  bancada  do  PMDB  foi  indicado  o 
Vereador NICO STEFENON; pela bancada do PDT foi indicado o Vereador RENI BOIJINK; e 
pela  bancada  do  PSDB  foi  indicada  a  Vereadora  NAEDY  WRASSE.  No  espaço  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o vereador RENI BOIJINK agradeceu aos demais vereadores pela 
aprovação unânime dos Projetos de Lei de sua autoria, o que regulamentava a preservação do 
patrimônio  cultural   do  Município e o que instituía a flor  símbolo do Município;  a vereadora 
NAEDY  WRASSE  falou  sobre  a  construção  das  redes  de  energia  elétrica  através  dos 
programas PRÓLUZ II, dizendo que as obras pendentes seriam iniciadas até o final do ano, e  
PRÓ-RURAL 2000,  dizendo  que  havia  demora  da  aprovação  dos  projetos  pelas  empresas 
concessionárias  de  energia  elétrica;  o  vereador  VILSON  DIAS  disse  que  a  administração 
anterior muito fizera na área de eletrificação rural, algumas obras deixadas para realização no 
atual governo; disse que muitas projetos ainda não haviam sido concluídos, apesar de todos os 
que  ficaram  para  conclusão  terem  seus  projetos  aprovados  pela  AES-Sul;  disse  que 
empreiteiras  vinham  realizando  aquelas  obras,  apesar  da  contratação  emergencial  de 
profissionais  para  atuação  naquela  área;  o  vereador  BETO MÜLLER solicitou  que  um dos 
equipamentos odontológicos obtidos pelo Município fosse destinado à Escola Antônio Soares; 
agradeceu ao vereador ALDO WILHELM pela ajuda na busca do atendimento de solicitação de 
moradores da localidade dos Irmãos Zimmer. O senhor Presidente falou sobre a importância da 
Câmara em projetos da área da saúde, dando amparo ao Executivo; falou sobre o desemprego 
no  Município,  destacando  a  necessidade  de  trazer  para  Agudo  empresas  que  utilizassem 
grande quantidade de mão-de-obra. Após, o senhor Presidente convocou os vereadores para a 
sessão extraordinária que realizar-se-ia no dia dezoito seguinte,  às dezoito horas, e para a 
sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual 
é  lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 15 DE JUNHO DE 1998.A.S.********************************************************
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